

Monitorul Bucovinei

PREȚUL ABONAMENTULUI:

20 lei anual.—Abonamentele încep la 1 Ianuarie, 1 Aprilie, 1 Iulie și 1 Octombrie.

Costul unul exempl. 50 bani

Redacția și Administrația:

Biroul de presă și evidență al Ministrului-Delegat

Inserate:

Spațiul unui șir petit
1 leu.

S U M A R :

Ordonanța (No. 110) Ministrului-delegat al Guvernului Român la Cernăuți din 7 Noembrie 1919 privitoare la taxa de înregistrare de pe exportul de piei brute din Bucovina.

Ordonanța (No. 111) Ministrului-delegat la Cernăuți din 14 Noembrie 1919, privitoare la asigurarea cultivării pământului în toamna anului 1919.

No. 110

ORDONANȚA

Ministrului-delegat al Guvernului Român în Cernăuți din 7 Noembrie 1919 No. 110 privitoare la taxa de înregistrare de pe exportul de piei brute din Bucovina

În virtutea art. I, al decretului-lege din 18 Decembrie 1918, No. 3745, în urma propunerii Secretarului-șef pentru Agricultură și domenii ordonăm precum urmează :

Articolul I.

Ordonanța Ministrului-delegat al Guvernului Român în Cernăuți din 14 August 1919 No. 76 se modifică precum urmează :

Articolul II.

Autorizațiunile de export nu se vor elibera decât în schimb pentru chitanțe asupra taxei plătite, cari sunt a se prezenta secretariatului de serviciu pentru Agricultură și Domenii.

Articolul III.

Ordonanța de față intră în vigoare odată cu publicarea ei.

Articolul IV.

Cu aducerea ei la îndeplinire este însărcinat Secretarul-șef pentru Agricultură și Domenii.

Ministrul-delegat al Guvernului Român :

(ss) **Dr. I. Nistor**

NO. 111

ORDONANȚA

Ministrului delegat la Cernăuți din 14 Noembrie 1919 privitoare la asigurarea cultivării pământului în toamna 1919

În virtutea art. I al decretului-lege din 18 Decembrie 1918 No. 3745 și al legii austriace din 24 Iulie 1917 f. l. i. No. 307, având în vedere necesitatea cultivării pământului în măsura cea mai largă, pentru a asigura aprovizionarea populațiunii cu cereale, ordonăm :

Articolul I

Fiecare agricultor (proprietar, arendaș, administrator ș. a.) este obligat a lucra tot pământul său cultivabil și a face sămănături de toamnă.

Articolul II

Comisiunea agrară locală, care va purta grijă, ca toate terenurile cultivabile să fie lucrate și sămănate, are obligațiunea :

1. Să fixeze acele terenuri încă nelucrate, cari până acum de obicei au fost arate.

2. Să fixeze un plan pentru lucrarea acestor terenuri, având în vedere mai ales terenurile, ai căror proprietari nu au animale de tracțiune (vite de jug), unelte agricole sau sămânță.

3. Să sfătuiască agricultorii în privința fructelor ce vor să samene și a procurării de semințe.

4. Să îndatorëze pe aceia, cari au terminat lucrările de câmp sau nu au a face astfel de lucrări, să puie la dispoziție animalele de tracțiune și unelte agricole contra plății amăsurate, ce o hotărește comisiunea locală, acelor cari pentru lucrarea câmpului au nevoie de ele.

5. Să oblige pe pălmașii agricoli (lucrători de câmp) cari nu sunt ocupați cu lucrări în gospodăriile lor proprii, să lucreze pământul agricultorilor contra plății amăsurate fixate de comisiunea locală.

Articolul III

Dacă un proprietar de pământ nu voește să lucreze sau nu este în stare să lucreze, sau nu lucrează la timp, comisiunea locală poate să hotărască ca pământul nelucrat să fie dat în arendă la alt agricultor.

Articolul IV

Acela, care nu va lucra și sămăna terenurile declarate cultivabile, sau care va contraveni dispozițiilor acestei ordonanțe, va fi pedepsit de prefectură districtuală cu o amendă până la 20.000 coroane sau arest până la 6 luni.

Articolul V

Contra dispozițiilor luate de comisiile agrare locale se poate înainta în termen de 8 zile după înmânarea deciziunii recurs la comisia agrară de ocol,

Articolul VI

Comisia agrară de ocol are dreptul a rechiziționa dela toți posesorii și agricultorii sămânța de prisos și a o pune la dispoziția acelor cari n'au sămânță de fel sau n'au de ajuns și se vor plăti pentru produsele proprii prețurile maxime fixate în ordonanța No. 79 plus un adaos de 50 la sută ca premiu, iar pentru sămânța cumpărată se vor restitui toate cheltuelile făcute.

Articolul VII

Ordonanța Ministrului delegat No. 109 e abrogată prin ordonanța de față.

Articolul VIII

Ordonanța aceasta intră în vigoare cu ziua publicării ei în „Monitorul Bucovinei“.

p. Ministrul-Delegat

I. TOMA